



第 01 版
第 22 次總會、長春、亞太、防災館聯席會報暨歲末聯誼餐會活動



第 03 版
2 月 4 日雲林縣柳丁相思園烤番薯

中華民國消防退休人員協會總會
113.03 第四十四期

榮譽發行人／陳弘毅 理事長兼發行人／唐雲明 編輯委員／陳崇賢、高賢松、謝景旭、陳弘明、林鴻銘
顧問／張平沼、陳威中 社長／黃炎東 總編輯／許世榮 副總編輯／劉鎮祥、包明章、謝明輝
會址／23143 新北市新店區北新路3段200號3樓 專線／(02) 29130119 傳真／(02) 81966740
電話／(02) 81959119-3306 網址／http://fire.izaking.cc/ E-mail／apr22@kimo.com

捐助『火鳳凰園地』印刷費用，請利用劃撥帳號：中國信託北新店分行：772540117176 中華民國消防退休人員協會總會

2月2日 第22次 聯席工作會報 • 陳昭賢

建議：建立國家災害防救學院，提升消防專業訓練

2024年2月2日中華民國消防退休人員協會總會在臺北市天成大飯店召開第四屆第15次(第22次聯席)工作會報。本活動由本會總會長唐雲明博士主持，唐總會長首先致詞感謝秘書處及核心工作夥伴們的長期奉獻。並指出去年有兩件重大事件，影響未來消防發展深遠。

第一件是「消防設備人員管理法」的通過。各縣市消防設備師(士)公會將陸續成立。以往削價惡性競爭、檢修申報不實、自衛消防編組做假等現象，能否因此改善，各縣市消防局未來要如何有效管理，將面臨大挑戰。

第二件是基層消防員抗議政府漠視消防員殉職高風險，要求組工會。逼得消防署積極展開建立消防職業安全機制。現在各縣市消防局工作已頗繁重，要再推動新的業務，挑戰也不小。

榮譽總會長陳弘毅前署長致詞時，也進一步指出，消防人事沒有一條鞭，消防局長變成酬庸職位，專業不足也是隱憂。近年來警大消防系畢業參加三等國家考試，常有半數無法通過，加上消防員殉職不斷，使得報考意願與錄取成績，雙雙下降。顯現目前消防

教育制度有缺失，亟待改善。數年前本會提議成立「國家災害防救學院」一案，因應新政府新國會，應可積極推動遊說立委提案促成。而今大學已林立，基層消防員可直接招考大學生。畢業後一律參加四等國家考試，並全部從基層消防員做起，再依在職工作表現及升職訓練成績，專業證照取得多寡，依序拔擢升遷。如此既可消除現有官警兩校鴻溝，更可提升消防員整體素質。此外，對於分隊長、中隊長、大隊長、副局長、局長等直線指揮幹部更須訂定遴選標準。

退消總會會刊「火鳳凰」社長黃炎東教授，也對「國家災害防救學院」大表支持。教育是百年大計，消防專業人員得培養，更須不斷提升。黃教授更表示願意積極參與推動此項有意義的工作。

本次會議除回顧去年完成的重點工作，包括：4月28日舉辦台北國際防火防災展台灣新型防災科技研討會、9月21日全國優秀消防防災論文選拔研討會、暨12月8日的警專消防研討會。去年兩次全國消防退休協會幹部聯誼活動，上半年3月15日由雲林退消協會主辦，下半年由台東退休消防協會主辦，都辦得很成功。去年也很順利的



▲ 總會長唐雲明主持會議致詞



▲ 社長黃炎東談防災學院願景



▲ 副秘書長謝明輝大選報告



▲ 喜迎龍到~市長之春聯



▲ 總會長唐雲明發給與會人員樂透彩券



▲ 與會人員全體大合照
▲ 歲末餐敘聯誼



協助台北市、新北市退休消防協會順利運作。桃園市消防退休協會也已積極籌備中。3個月出版一次的火鳳凰會刊也都順利出刊。本會也積極參與其他協會的多項公益活動，互動良好。會中也對今年預定的工作進行討論，獲得共識。

會後舉行聯誼餐會。唐總會長除轉贈蔣萬安市長「福運龍來」、侯友宜市長「吉龍舞春」春聯外，並致贈大樂透彩券及伴手禮，大家在歡樂聲中，彼此互道恭喜，祝福新春吉祥如意，健康快樂！

12月25-26日長春防災基金會第七屆第8次理監事聯席會議活動 • 唐雲明

祝陳弘毅署長(2024/1/10)八秩晉八(米壽)生日快樂！

2023/12/26(二)晚，利用長春防災基金會董監事聯誼會，在大溪福華飯店召開之際，提前為署長及夫人祝壽。當天出席貴賓：唐

雲明總會長伉儷、程仁宏監委伉儷、阮清陽局長伉儷、楊毓麟局長伉儷、廖沂棖執行長伉儷、陳瑞德議員伉儷、莊啓忠館長伉儷、鄭文竹教官、黃清碧主任、張金樓董事長伉儷、葉展明秘書長暨長春防災基金會董監事

好友及簡秘書等數十人，席開4桌，眾人齊聲高賀陳署長及夫人，「福如東海、壽比南山」。



▲ 榮譽董事長陳弘毅蒞會致詞



▲ 榮譽董事長陳弘毅發聘書給王志宏顧問



▲ 榮譽董事長陳弘毅發聘書給李建祥顧問



▲ 榮譽董事長陳弘毅發聘書給周義宏顧問



▲ 榮譽董事長陳弘毅發聘書給程仁宏顧問



▲ 召開董監事聯席會議執行長廖沂棖業務工作報告



▲ 理監事聯席會後餐敘聯誼



▲ 董事長唐雲明率團參觀桃園市政府消防局防災教育館



▲ 與會人員參觀桃園市防災教育館



▲ 榮譽董事長陳弘毅伉儷合影



▲ 戶外景點踏青

8 首龍年迎春應景詩詞創作

謝明輝

龍馬精神

龍馬騰奔勢如虹，
九天飛馳天地驚。
宇宙玄黃洪荒動，
飛龍在天福旺鴻。



免去龍來

金兔已到頭，
福龍來接手。
春神已報到，
人間花精采。

龍的傳人

天干地支四時輪，
年年賀歲報新春。
十二生肖龍為首，
龍子龍女為龍生。

龍飛春舞

春神舞千姿，
龍飛旺此時。
福音來賀歲，
鴻運廣佈施。

金龍迎春

金龍天上來，
迎春花已開。
福旺滿堂彩，
財神早安排。

春旺龍福

甲辰龍旺生肖紅，
金龍騰飛耀長空。
春來喜綻花千樹，
終年福龍運來鴻。

鴻運龍來

迎春夜放花千樹，
火樹銀花長空住。
鴻運龍來旺財處，
廟寺香火香滿路。

龍運當頭

龍來迎春鴻運到，
如意吉祥福音報。
新春新願新運抱，
招財進寶列首要。

2月23日下午17時立法院長韓國瑜受本會副秘書長謝明輝之邀，出席中華詩詞藝術協會暨台灣競爭力論壇學會聯合迎春會，理事長謝明輝當場贈韓國瑜其所著作的詩集〈書韻中華〉及其書法作品〈佛茶禪香〉半開之墨寶。謝明輝並當場邀請韓院再出席其第二本詩集〈佛茶禪香〉新書發表會。韓院長表示新會期剛換新委員，一切都得從頭開始，非常忙，今天能出席非常不易，雖然要趕搭高鐵南

部趕場，只是明輝兄所邀非得出席不可，最後大家所期待修立法問題，一定盡我最大努力去完

成，不負大家所託。聚會時間雖短，但情誼不短，謝謝大家。



▲謝明輝副秘書長致贈立法院長韓國瑜院長新詩集「佛茶禪香」。

國家和平發展人民安定繁榮 - 2024年總統及立委選後的省思與展望



黃炎東

2024年1月13日總統及立法委員大選已和平落幕，從這次選舉的過程或選後的結果，無論是各政黨所推出的候選人，或是選民所表現的和平理性之成熟民主風度，已獲得國內外人士高度肯定與讚許，臺灣人民在政治活動中所彰顯的實踐價值，已真正成為華人世界追求民主的標竿與典範，但願這一符合自由民主治人權的核心價值，在臺灣這塊民主聖地繼續茁壯發展。

在選舉活動之中各政黨提出其福國利民之政綱政策政見，到了勝選之後，乃是兌現其為選民許下之承諾的開始，而當選人在執行其政策時，亦須超越黨派去為全民服務，因為國家的利益是應永遠超越黨派的利益，因此，大凡世界上之民主國家政黨的競爭，無論選舉之競逐或平時政務的推動，皆須以國家的利益與民衆的福祉為前提，不當以黨派嫌隙互相傾軋。而各政黨之間亦應秉持彼此競爭又合作的關係，否則各黨固執己見，藉執政之名而行排除異己之實，彼此纏鬥不休，則國無寧日，內耗不已，此誠非臺灣人民之福矣！

2024年1月13日的大選結果，民進黨所提名的賴蕭配這一組候選人贏得了總統的寶座，但在國會立法委員的選舉結果是三黨不過半，

即國民黨獲得52席，民進黨獲得51席，民眾黨獲得8席，無黨籍獲得2席，綜觀本次2024總統與立委選舉的結果，各主要政黨皆各有得失所在，但大體上各政黨的總統與立法委員的參選人無論是在選舉活動中或是在大選結果揭曉後，皆能有很好的民主風範表現，殊值敬佩，這一優質民主素養更是印證我們已漸步入民主法治成熟的國家，真正邁進了一個新里程碑，而選舉正有如運動比賽一樣，勝負乃是一時的，而國政的永續發展與人民和平安定繁榮的幸福生活乃是永遠最重要的。然此目標的實現，仍有待朝野全民能共體自由民主法治人權乃是普世價值潮流趨勢之真諦，並共同努力開創一個更為美好之新境界。當前國人最為關切的兩岸，國際外交及憲政改革等乃是當中最重要之課題，尤其是如何打造一部真正能發揮權力分立與制衡，權責相符之憲法，形塑更為優質的政黨政治，確保能源供應與環境永續問題之解決，力行司法改革，提昇國際外交與經貿發展及教育文化之深化等等國政之推動，在在皆需朝野全民咸能團結一致才能獲得有效的推展，尤其在當今國會三黨不過半的新政局之際，而修憲之門檻又很高的情況下，依筆者之看法，唯有朝野當局好好的進行溝通，建立朝野協和式的優質憲政制度與良性溫和的政黨政治互動模式，所謂〔行得通的政策才是最佳之務實政策〕，如此方式當是今後

維護政通人和與福國利民較可行之努力方向。世界上民主政治國家的憲政體制，無論是實施總統制或是內閣制或是雙首長制（半總統制），皆須以權力分立與制衡及權責相符的民主憲政運作原則，以達成順其民意，主權在民，人民才是國家政府的主人的理想指標。為何民主憲政的運作一定要注重權力分立與制衡之核心價值呢？因為誠如英國艾克頓公爵所言的：「權力使人腐化，而絕對的權力絕對的腐化」誠哉斯言。美國於1787年制定世界上第一部成文憲法的民主國家，後於1789年開始實施，美國制憲先賢麥迪遜在其所著的聯邦論中即提出：「人類若是天使，就不需要任何政府的統治，而如果是由天使來統治人類，也不需要對政府有任何外在的或內在的控制了」，在在的闡釋民主憲政的運作當中，權力分立與制衡之重要性之所在。由此，筆者身為一個長年投入研究憲法且一向很關切我們國家民主化發展的學者，值此總統與立委大選及國會立院龍頭之選舉已正式順利完成之後，在此很誠摯的呼籲朝野當局，要能深切的體念權力分立與制衡，權責相符之憲政原理原則，與人民才是國家主人，主權在民之核心價值，值此國家民主政治又再邁向一個新里程，多多思量為國家的永續發展與同胞們的和平安定繁榮幸福生活做出更大之奉獻。（本文作者黃炎東博士現為大學講座教授。2024（民國113）年2月1日）



活動花絮

陳昭賢

① 12月8日警察專科學校消防學術研討會活動

警察專科學校葉爾煙校長親自主持本次消防智慧防救災研討會，並致贈感謝狀給陳弘毅署長及唐雲明總會長。本次研討會由警專消防安全科邱

晨瑋主任領導湯文烈教官及科內師生積極籌辦，研討會在樹人樓九樓國際會議廳舉行，共計有四場次八位學者專家精彩報告，活動圓滿成功。



② 1月2日警雁關懷協會盧起箴會長由本會劉鎮祥主任陪同弔唁新竹縣消防分隊長游尚樺



③ 1月18日彰化縣消防退休人員協會會員大會活動



④ 2月4日唐總會長一行走訪雲林縣退消總幹事柳世宗的「柳丁相思園」

唐雲明

應雲林縣退消協會總幹事柳世宗的邀請，全國退休消防總會長唐雲明伉儷、消防署陳弘毅前署長、雲林縣消防局楊毓麟前局長伉儷、雲林縣消防局人事室黃清碧主任、長春防災基金會廖沂振執行長、陳勵監察人、雲林縣退消協黃昇晃理事長、北港消防分隊長、朝品企業有限公司蔡登凱董事長及兒孫等一行十餘人，於2024年2月4日上午10:30陸續抵達位於雲林縣口湖鄉過港村的「柳丁相思園」。

當天風和日麗，柳總幹事特別在其樟樹（相思）林中，搭起兩個網棚，品茶談心期間，真是舒暢無比。旁邊的農地，他所種的地瓜已經開花，有紅紫色，也有黃色。黃昇晃理事長特別介紹，蕃薯壟上的裂縫越大，表示地下的地瓜更大，11:00烤蕃薯活動開始。總幹事柳世宗用心準備，除有鐵桶烤箱，還特別去溪邊挖了土塊，堆起傳統式烤窯。先用木材樹支將窯土塊燒熱，再從爐頂開洞，丟進蕃薯後蓋上一層土，再丟蕃薯蓋土，連續

2、3次，最後封爐，把土塊擊碎、用餘溫去悶熟地瓜。12:00烤完地瓜，柳總幹事還訂了兩桌外燴，在相思林中的網室中吃起豐盛的午餐，大家歡聲細語不斷，開心極了。13:30午餐後，柳總幹事還帶領大家去到他的蕃薯田中，舉起鋤頭挖蕃薯。多年未下田，此番體驗，倍感歡欣懷念！



⑤ 恭喜台中市消防設備士公會施信守理事長高票連任第四屆理事長



⑥ 2月20日臺北市退休消防人員協會召開第二屆第2次理監事聯席會暨春節餐敘聯誼活動





中華民國消防退休人員協會總會 112 年『大事紀』記要

日期	內容	工作簡述	備考	日期	內容	工作簡述	備考
1120110	第 11 次聯席會議暨慶生會	假臺北市天成大飯店召開退消總會、長春、亞太「第 11 次聯席工作會議暨慶生會系列活動」，吳鳳科大校友會北部聯誼會暨防災館導覽人員歲末餐敘	二	1120710	第 17 次聯席工作會報	假新北市政府消防局召開本總會、長春、亞太「第 17 次聯席工作會報」	三
1120110	加入會員	推薦 10 位幹部加入「海巡警消領導人員協會」	二	1120713	公教軍警消防聯合活動	假臺北市國軍英雄館，公教軍警消防聯合總會舉辦挺侯大會活動，消防退休人員 30 位出席	四
1120124	總會長拜年	總會長唐雲明伉儷向大家拜年：祝福闔府安康新年好、玉兔樂躍迎新春	二	1120713	拜訪台北大巨蛋	下午由總會長率黃麒然教授、莊啓忠主任委員、郝文泉秘書等，拜訪台北大巨蛋 (副總經理田夙斐、物業管理部資深經理湯國輝、及高級專員蕭家進) 研議未來合作案事宜	四
1120217	第 12 次聯席工作會議	10：30 假長春防災基金會召開退消總會、長春、亞太「第 12 次聯席工作會議」	五	1120720	新北市挺侯大活動	20、21 日新北市及桃園市舉辦挺侯大活動	四
1120218	蒞臨領導人總會活動	台灣海巡警察消防領導人總會將在臺北市天成大飯店召開會員大會，總會長唐雲明率謝景旭、謝明輝、趙良林、劉錦榮、蘇月春、陳昭賢等幹部參加	六	1120802	第 18 次聯席工作會報	假臺中長春防災基金會召開本總會、長春、亞太暨消防局「第 18 次聯席工作會報」	三
1120306	第 13 次聯席工作會議	14：30 假臺北市防災科學教育館召開退消總會、長春、亞太「第 13 次聯席工作會議」，暨臺北市消防退休人員協會聯誼	一	1120810	總會長傳	8/16-23 總會長唐雲明赴成都參加「社區韌性減災」研討會	四
1120315	第 25 次全國聯誼會	由雲林縣消防退休人員協會主辦第 25 次「全國消防退休幹部聯誼座談會」在北港青松餐廳舉行。貴賓暨各縣市消防協會幹部代表共 300 餘位出席盛會	三	1120815	總會長傳	葉展明接任亞太消防工程師學會秘書長，總會長唐雲明同時邀請威宇國際多媒體公司、呂玉雪顧問等，中午於陸軍聯誼社餐敘，	二
1120407	總會長蒞臨盛會	桃園市資深消防協會會員大會在中壢區香江匯餐廳舉行。由理事長葉青旺主持。全國退消總會唐雲明總會長、桃園市議會議長兼義消總隊長邱奕盛、消防局長龔永信等貴賓都出席了盛會，賓主盡歡！	五	1120902	第 19 次聯席工作會報	假總會 3 樓勤務中心會召開本總會、長春、亞太暨消防局「第 19 次聯席工作會報」	三
1120413	公教軍警消防聯合總會會員大會	中華民國公教軍警消防聯合總會第三屆第六次理事會暨國民黨公教軍警委員會聯席會，在臺北市鉅星匯餐廳召開，本總會、長春、亞太及臺北市退消協會等 20 位參加	四	1120905	敦聘謝明輝擔任副秘書長	茲敦聘謝明輝君，擔任中華民國消防退休人員協會總會副秘書長兼公關處長一職，聘期自發文之日起至 115 年 6 月 14 日止	二
1120421	黃麒然主任通知	接銘傳大學黃主任麒然教授來電：臺北大巨蛋將於 10 月份完工，有人力派遣之合作機制，有提供陳昭賢連絡電話，轉知	五	1120905	拜訪活動	唐總會長拜訪臺中市消防局孫福佑局長，圓滿融洽！	二
1120426	防災應用展暨研討會	4 月 26-28 日法蘭克福展覽公司日假世貿南港展覽館一館 4 樓，舉辦「第二十屆台北國際防火防災應用展」，邀請本總會參展，28 日退消總會、長春、亞太規劃「台灣新型災害防救災科技研討會」研討會 (印製 200 本) 活動	三	1120910	臺北市退協會員大會	臺北市消防退休人員協會假天成大飯店舉辦第二屆第 1 次會員大會暨選舉理事人員，謝景旭當選理事長	日
1120503	函發嘉義縣消防局	朝品公司前提捐贈嘉義縣消防局「免電式自走避難梯」一座，接總經理蔡哲民聯絡：聯繫好了，可發文給嘉義縣政府消防局	三	1120921	碩博士論文頒獎典禮	9 月 21 日亞太消防工程師學會結合吳鳳科技大學，於校內花明樓國際會議廳舉辦「碩博士論文頒獎典禮」、「第一屆第 3 次會員大會」	四
1120505	第 15 次聯席工作會報	中壢新桃芳庭園餐廳召開本總會、長春暨亞太「第 15 次聯席工作會報」，接續參加退警總會桃園組、桃園市警英關懷協會端節聯誼	五	1120927	總會長出席節目	震震有詞 - 惡火無情釀悲歌！錯誤行為、人為陷害成奪命元凶？總會長出席節目 44 頻道 / 高點綜合台 / 晚間 10 點，談近期屏東明場工廠大火造成百人傷亡 4 勇殉職的慘況為題	三
1120513	出席會議	郝康凱 - 黎明科大 / 行政院退輔會職訓 - 講師 5/30 下午兩點，經濟部標準局召開非工業燃氣會議案，由莊啓忠主委、郝文泉秘書代表亞太消防工程師學會參加	六		唐總會長建議成立「防災部」	唐雲明博士 / 亞太消防工程師學會理事長 / 銘傳大學兼任副教授撰 (2023-9-26) 這次發生在屏東明陽高爾夫球場製造工廠的大火，造成 4 名勇殉職，近百人受傷，再度凸顯：欠缺「全災型的應急管理制度 (將使消防員繼續成為犧牲品！2018 桃園市敬鵬工廠大火，筆者就曾指出，光是工廠的應變計畫，依現行安全管理就有三套：1、是「消防防護計畫」(消防署主管) 2、是因應毒性化學物質的「危害預防及應變計畫」(環保署主管) 3、是針對危險性工作場所的「緊急應變計畫」(勞動部主管)，前兩項都不是消防單位主管，但是源頭，如環安、職安沒有把關好，火災、爆炸一旦發生，消防弟兄「冒死救人」場景，只會不斷上演 殘酷的現實是，台灣目前的消防單位，組織層級既低，人力本就不足，緊急救護及其他為民服務勤務又嚴重排擠該有的消防戰術訓練，真是屋漏偏逢連夜雨。吊唁 4 位勇消之餘，我們要大聲呼籲政府領導人應正視目前國家欠缺「全災型」的應急管理機制的問題，積極規劃成立「防災部」，具體從減災、整備、預警、應變、重建五個層面，檢討目前這種條塊分散制度的缺陷，並要求企業工廠盡速作出「全災型」整體風險評估與脆弱性分析，進而採取修正預防對策！否則，此一制度面根本問題不具體改善，消防員將持續成為犧牲品	三
1120515	訪問北京 8 天	15-22 日總會長唐雲明、公關處長謝明輝應海協會邀請，兩岸和平訪問，由公教軍警消防聯合總會劉盛良總會長率團，訪問北京前後共 8 天	日	1120930	陳弘毅署長	專訪改革消防制度 唯有人事一條鞭 聯合報 / 陳弘毅 / 消防署前署長 (臺北市)	六
1120603	聘蕭世璋處長	警察大學 43 期蕭世璋，擔任本總會發展處長	六	1121008	唐總會長接受專訪	趙守博教授與唐雲明博士對談「屏東工廠大火及相關消防問題」在中廣新聞網主持的「台灣加油無所不談」節目探討	日
1120606	專訪唐總會長、莊館長	歲宇 TV 「國際警消新聞雜誌」聯訪唐總會長、莊館長 採訪議題： 921 震災、搜救人員之心理調適應急管理？ 籌設內湖防災館之緣起、每一個家庭如何從自己住家開始預防火警？	二	1121018	唐總會長撰	臺東縣消防退休人員協會假禾風新棧渡假飯店，主辦「第 26 次全國消防退休人員協會幹部聯誼會」系列活動。 由宋文璋理事長主持，台東縣議會吳秀華 議長、消防局長管建興、台東縣義消總隊長邱榮賢、大武鄉長黃建實及各縣市退消協會幹部、打火弟兄等約 300 人出席，氣氛熱烈，賓主盡歡！	三
1120607	第 16 次聯席工作會報	假吳副處長會館 (臺北市中山區吉林路) 召開本總會、長春、亞太第 16 次聯席工作會報	三	1121019	警系挺侯大會	13:30 警系 (警、消、海、移、矯、役) 挺侯後援總會，在臺北市國軍英雄館舉行造勢大會活動	四
1120611	敦聘	廖明川局長、楊毓麟局長申請入會，6/15 敦聘為榮譽理事	日	1121102	第 20 次聯席工作會報	假總會 3 樓勤務中心會召開本總會、長春、亞太「第 20 次聯席工作會報暨臺北大巨蛋實施營運前，自衛防火動態演練」	四
1120612	全國退休警消團結大會	在臺北市國軍英雄館，舉辦全國退休警消團結大會，參加人員請穿紅色背心，秘書處攜帶會旗到場	一	1121102	臺北大巨蛋實施營運前演習活動	臺北大巨蛋實施營運前，自衛防火動態演練預演及正式演練，以確保園區防火安全、避難逃生及應變能力；演 (練) 習時間：11/2(排位)、11/3、11/8、11/10 早上 9:00-12:00，下午 1:30-4:30 為演練時間，調查參加人員積極配合，圓滿完成演 (練) 習	四
1120615	召開會員大會暨公益健康篩查活動	中華民國消防退休人員協會總會 - 「發揮人道救援，奉獻社區防災！」 消防退休總會舉行 11 週年大會暨公益健康篩查活動 中華民國消防退休人員協會總會成立 11 周年會慶暨第四屆第二次會員大會，假臺北市天成大飯店天采廳隆重舉行 大會由總會長唐雲明博士主持。總統府資政趙守博、中國國民黨主席朱立倫，臺北市政府副秘書長張溫德、消防局長莫懷祖，新北市消防局長李清安，中華民國公教軍警消防聯合總會會長劉盛良、中華民國退警總會會長耿繼文、海峽兩岸應急管理協會理事長蔡俊章，吳鳳科技大學紀人豪院長，台灣公安協會理事長劉進明、中華民國防火學會理事長石銘豐、台灣龍門養生太極拳協會理事長巫平仁、各縣市消防退休協會幹部代表等各界人士近 300 人出席了盛會 本次活動特邀請醫療財團法人國際醫學科學研究基金會、光亞健康事業股份有限公司，其團隊攜帶精密檢查儀器，做公益篩查活動，深獲出席來賓肯定	四	1121104	動員大會	侯友宜「團結拚輪替、台灣再出發」造勢大會台北場 地點：市府路 (松壽路至松高路段)	六
1120620	總會長唐雲明赴瑞士參訪	2023 瑞士 13 天 (6/20-7/2) 第 1 天 (20 日)：桃園機場第二航站→降落蘇黎世機場→抵達萊茵河瀑布→瑞士→安德馬特火車站→勞力士錶店參觀→抵史特麗市區→登上巴士往霞慕尼 (法國)→進入法國國境→洛桑日內瓦 (萊芒) 湖畔→伯恩老城區、食童噴泉、古鐘樓、熊噴泉、愛因斯坦故居、主教大教堂→伯恩火車總站瑞士首都伯恩→英特拉根市區觀光、賭城→萊銀錫 - 長隧道→抵達圖恩 - 盧森 - 蘇黎世→盧森市區→羅伊斯河上的卡貝爾古橋、城牆、斯普洛耶古木橋、教堂鐘樓廣場→蘇黎世區，蘇黎世為金融重鎮，城市古色古香→抵達蘇黎世機場→抵達新加坡機場	二	1121114	退警總會監事聯席會	假臺北市天成大飯店國際廳，由退警總會舉辦「第 11 屆第 3 次會員代表大會」，邀請本會參加餐敘聯誼活動	二
1120625	歲宇網路電視台專訪唐總會長	歲宇 TV 歲宇網路電視台專訪總會長唐雲明 (921 震災總指揮、台灣首位博士消防局長) 消防指標人物 揭密疾呼重視救難人員：身、心健康！ 呼籲台灣投資人道救援產業、及災害防治學院！ 用台灣優秀的 IT 產業、AI 技術研究救災，向全球發光	日	1121125	公安千變宴	台灣公安學會在新北市頭份大飯店晶冠廳舉辦「公安千變宴」活動，本總會暨臺北市退消協會 20 位出席聯誼活動	六
1120706	新北市加入團體會員	收到新北市消防及義消人員退休協會繳交團體會費 5,000 元，加入團體會員	四	1121129	桃園市退消協會籌備會	今日於中壢區新陶芳庭園餐廳召開，由籌備會主任委員劉錦榮大隊長主持。唐總會長蒞臨指導，期待桃園市消防退休人員協會明年能順利成立	三
1120707	嘉義縣呂清海局長頒發感謝狀給本會	7 月 7 日嘉義縣消防局長呂清海於 7 月中旬退休，為感謝本總會的常年協助，擇定在消防局 2 樓會議室，呂局長親自頒發【感謝狀】給總會長	五	1121208	消防學術研討會	臺灣警察專科學校在樹人樓 10 樓國際會議廳舉辦「2023 年消防智慧防火理論與實務研討會暨本總會 12 月份聯席會」。唐總會長請黃麒然教授就臺北大巨蛋配合「企業義消」之合作機制為題，專題報告	五
				1121223	總會長傳	「台灣平安 . 人民侯康」凱道造勢大會，這不僅是一場造勢，更是團結台灣、屬於每位國人的舞台，讓我們一起守護中華民國，找回中華民國的光榮，是充滿期待、團結凝聚的時刻。請全體同志呼朋引伴、齊聚凱道共襄盛舉，讓台灣更好，全民大會師、迎向大勝利	六
				1121226	八秩晉八生日快樂	祝 陳弘毅署長 (2024/1/10) 八秩晉八 (米壽) 生日快樂！ 2023/12/26 (二) 晚，利用長春防災基金會重監事聯誼會，在大溪福華飯店召開之際，提前為署長及夫人祝壽，眾人齊聲高賀陳署長及夫人，「福如東海、壽比南山」	一

